

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ПЗДАНЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 1 (1209)

Среда 1 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот удрутожили плацдарм нападения на СССР, подготавливавшийся финской белоохранительной при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленина крепко ограждены от всяких происков врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белоохранителей и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. П. Калининым в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собран обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года развернулось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности. Особенно выделяются результаты соревнования между Донбасом и Криворожием.

Каждая волна соревнования рождала новых героев труда. Николай Кравцов и Петр Сняговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволос и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозники тов. Карпов с далекой Хакасии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеньевая колхоза «Комсомолец» (Курская область) тов. Багацкая, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с гектара, звеньевая тов. Тишина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, рядовые труженики, вчера еще никому неизвестные, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стачановского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских патриотов ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесших коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда. Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

За образцовую подготовку к весне

Члены Выездного колхоза «Красный сормович» развернули социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и взяли ряд конкретных обязательств, направленных на образцовую подготовку к весенней посевной кампании, дальнейшее повышение урожайности овощных и зерновых культур и рост продуктивности животных.

Сейчас развертываются работы по заготовке местных удобрений всех видов.

Чтобы повысить продуктивность скота, работники животноводческих ферм (зав. фермой тов. Лощева) вводят рацион кормления скота, соревнуются между собой за получение в 1941 году в среднем от каждой фуражной коровы по 2200 литров молока.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕЧАЕМ НОВЫЙ ГОД

Готовясь к весеннему севу члены нашей сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» 1941 год встречают новыми производственными победами. 31 декабря закончено двухкратное сортирование семян и уже получили от районной семенной лаборатории кондиционные свидетельства. На днях будут полностью закончены все кузнечные работы по ремонту сельхозинвентаря.

Проделана большая и упорная работа по заготовке местных удобрений. Заготовлено и вывезено на поля 518 тонн навоза, 6000 тонн торфа. Кроме того собрано 2700 килограммов золы и птичьего помета. Проведено снегозадержание на площади 40 гектаров озимых культур.

Сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало среди членов артели новый производственный подъем. Во всех бригадах и звеньях еще шире развернулось социалистическое соревнование. Колхозники взяли на себя обязательства ко дню открытия партийной конференции осушить 18 гектаров заболоченных лугов, вывезти на поля 600 тонн навоза, 5500 килограммов золы и птичьего помета, вывезти под овощные культуры 50 тонн перегноя. Полностью заготовить и вывезти для строительства лесоматериал.

Эти обязательства выполняются с честью. 26 декабря полностью закончены работы по осушке заболоченных лугов. Прорыты 3 канавы общим протяжением 1400 метров, заготовлено 4200 тонн торфа. К этой работе было привлечено свыше 120 человек.

Шарапов.

Партийная жизнь

МНОЖАТ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Коммунисты и комсомольцы колхоза им. Сталина, Слободского сельсовета включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Мы решили день открытия партконференции ознаменовать образцовой подготовкой к весеннему севу, повышением продуктивности животных.

В принятых обязательствах намечено до 5 января закончить сортирование семян зерновых культур. К 5 февраля отремонтировать машины и сельскохозяйственный инвентарь, подготовить план заготовки и вывозки местных удобрений: навоза 4200 тонн, торфа 6000 тонн, золы 10 тонн, куриного помета 10 тонн, фекалия 80 тонн и полностью завезти минеральные удобрения. В этот же срок провести снегозадержание на всей площади озимых культур (440 га), заготовить и вывезти лесоматериал для строительства скотных дворов. К 15 января вырыть оставшиеся 10 котлованов, заготовить все рамы, остеклить

их и связать маты. Не позднее 5 января обеспечить все семена овощных и огородных культур.

Начаты мероприятия по сохранению приплода молодняка и резкому повышению продуктивности животных.

Для лучшего выполнения взятых обязательств все коммунисты закреплены за определенными производственными участками.

Сейчас все члены и кандидаты партии ведут среди колхозников массовую работу по развертыванию социалистического соревнования в честь XVIII партконференции. Деятельную помощь нам оказывают комсомольцы колхоза.

Наряду с этим имеется и наглядная агитация. Лозунги и плакаты призывают членов колхоза множить ряды соревнующихся, день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовать новыми производственными победами.

Аулов,
секретарь первичной партийной организации.

По инициативе коммунистов

По инициативе коммунистов первичной парторганизации в Шавском колхозе «Парижская Коммуна» с новой силой развертывается социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Сейчас все силы мобилизованы на то, чтобы к 15 февраля 1941 года — дню открытия партийной

конференции полностью закончить подготовку к весеннему севу. Доукомплектовать животноводческие фермы, ввести сдельную оплату труда работников ферм.

Соревнование с каждым днем ширится.

К. Зиминая,
председатель исполкома
Кадницкого сельсовета.

Усиленно готовятся к весеннему севу

За последнее время колхозы Гисловского сельсовета значительно усилили темпы по подготовке к весеннему севу. На поля вывезено больше 2500 возов навоза, собрано свыше 50 центнеров золы.

В колхозе «Возрождение» вывезено навоза 700 возов, собрано 15 центнеров золы. Полностью отсортированы семена. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Выполняя постановление партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького, в сельхозартели «Большевик», одновременно с за-

готовкой удобрений и сортированием семян, вывезают лесоматериал для строительства скотных дворов. Полностью укомплектованы животноводческие фермы. Заканчивают комплектование ферм к новому году в колхозе имени Ворошилова. Здесь на днях купили двух телочек. Две головы крупного рогатого скота приобрели в колхозе «Роза».

Вся работа проходит под руководством первичной партийной организации. Коммунисты на деле выполняют взятые обязательства в подарок XVIII партийной конференции.

Н. Андронов.

ПРОВЕЛИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

В сельхозартели «Активист», широко развернулось социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. Члены артели настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. Заготовлено и вывезено

на поля 850 тонн навоза, 300 тонн торфа, собрано 20 центнеров золы. Одновременно проведено снегозадержание посевов озимых культур на площади 116 гектаров.

Тренина.

ВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ — ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛХОЗНИКОВ

С большим воодушевлением члены колхоза им. Ленина встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и в связи с этим решение обкома ВКП(б) и облисполкома по нашему району. Эти важнейшие документы доведены до сознания колхозников, намечены практические мероприятия по своему колхозу.

Колхозники усиленно готовятся к весне. Заготовлено и вывезено на поля более 300 тонн торфа и 2100 возов навоза. Для этого закреплены 16 лошадей и специальные люди. Собирают золу и куриный помет.

Для 400 парниковых рам вырыты котлованы, рамы готовы. Земля и навоз для парников заготовлены с осени.

Существенным недостатком является то, что недостает некоторых огородных и овощных семян. Но и здесь правление колхоза принимает должные меры к изысканию их.

В 1941 году в колхозе будет посеяно 90 га картофеля. Семена уже подготовлены, бережно хранятся. Колхозники с желанием расширяют посевную площадь овощей и картофеля.

Большое внимание уделено обществу животноводству и особенно его продуктивности. План комплектования по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам выполнен. Сейчас основной упор взят на резкое повышение продуктивности животных и полное сохранение приплода.

Обсуждая решение партии и правительства работники ферм наметили ряд мероприятий для лучшего ухода за скотом, взяли обязательство. Составлен рацион кор-

мления скота с учетом веса каждой коровы. План удоя по каждой корове доведен до доярок. Оплата труда не только за коровами, но и за всем скотом вводится сдельная. Например, доярки получают с удоя коров, телятницы — с прироста телят, по уходу за овцами — с настрига шерсти, свиноводы — по наличию выращенных деловых поросят.

Такая оплата труда заинтересует работников ферм и будет способствовать резкому повышению продуктивности животных.

Теперь колхозники любят животноводство, с желанием идут работать на фермы. Это дало возможность подобрать хорошие кадры. Например, бригадиром по животноводству является кандидат партии депутат райсовета т. Лунычева.

Важный вопрос для животных — скотные дворы. Здесь в колхозе дворы неплохие, сосени утеплены. В 1941 году намечается огромное строительство типовых построек, лесоматериал уже заготовлен.

В уходе за скотом намечено провести некоторую механизацию. В помещении молочно-товарной фермы будет проложена узкоколейка. Можно будет развозить корма и вывозить навоз. С устройством водопровода разрешится вопрос по обеспечению скота водой.

Мероприятия намечены хорошие, желание колхозников получить высокий урожай картофеля, овощей и добиться высокой продуктивности животных — огромно. Правление колхоза (председатель т. Куртиков М.) обязано четко руководить, направляя членов артели на быстрейшее выполнение решения партии и правительства. Коммунисты и комсомольцы колхоза должны стать вожаками масс, личным примером увлекать остальных.

Решено соорудить две плотины

Выполняя решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы, члены колхоза «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, решились на реке Китмерь

и по ключу соорудить две плотины. Выполнение этой работы обеспечит скот питьевой водой и даст достаточный запас воды для полива овощей.

Торхов.

УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

1940 год для нашего района явился годом замечательных побед и производственных успехов во всех отраслях хозяйства. Об этом убедительно показывают такие факты:

** На основе новейшей агротехники и передового опыта, показанного на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозы района получили средний урожай зерновых культур по 9,6 центн. с га, или на 2,6 центн. больше прошлого года.

** В результате настойчивой работы по выполнению решения партии и правительства о

создании мощной животноводческой базы, за год в колхозах создано 69 животноводческих ферм, для которых куплено свыше 2080 голов скота. Кроме того организовано более 72 птицеводческих ферм.

** За лучшие показатели по урожайности, продуктивности животных и высокую производительность труда участвовало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 5 колхозов, 5 животноводческих ферм и 120 передовиков колхозного производства.

** За прошедший год многое сделано в районе по строительству школ

и увеличению классной площади. В селе Работках построена средняя школа на 400 мест. Вновь открыта Игумновская неполно-средняя школа на 160 мест. Увеличена классная площадь в Лопатицкой и Выездновской неполно-средних школах. На строительство и оборудование школ затрачено государственных средств свыше 540.000 руб. и средств самообложения 75.000 руб.

** В колхозах «Красный сормович», «Коммунист» и «Активист» построены и оборудованы замечательные клубы. Сейчас в районе имеется

НА КУРСАХ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

В целях лучшего руководства всеми отраслями колхозного производства, в районе намечено подготовить через краткосрочные курсы 649 человек различных руководящих работников колхозов.

Уже закончили учебу первые группы бригадиров полеводства и пчеловодов. Обучено 39 человек.

За время курсов они прослушали ряд лекций по теории, ознакомились с передовой практикой руководства, обменялись опытом.

Сейчас начинает работать вторая группа бригадиров полеводства и звеньевых по зерну.

Рыбаков.

1264 ЧЕЛОВЕКА ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Трудящиеся района с огромным желанием в различных кружках изучают военное дело, овладевают различными специальностями.

Для подготовки «Ворошиловских стрелков» создано 58 военно-учебных групп. В них занимается более 630 человек. В 38 кружках ПВХО обучается 510 человек, в 10 кружках ГСО — 111 человек и кружке автодела — 13 человек.

Курепин.

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В школах и учреждениях районного центра организуется 26 новогодних елок для учащихся и детей дошкольного возраста. В организации новогодних елок повсюду активное участие принимают профорганизации и родительские коллективы.

Солеманов.

СОЗДАЮТ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Члены промысловых артелей «Слава» и «Восход» борются за создание подсобного хозяйства. С этой целью в обеих артелях организованы свиноводческие фермы.

Шилин, Николаев.

МЕХАНИЗАЦИЯ НА СКОТНЫХ ДВОРАХ

Колхозы «Коммунар», «Новый быт» и «Парижская Коммуна» на скотных дворах вводят механизацию. Для этой цели они закупили узкоколейки.

Петрянова.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук. Фото Е. Копыта

Фото ТАСС

ПРАВИЛЬНЫЕ СЕВООБОРОТЫ В КОЛХОЗАХ

В нынешнем году широкий размах приобрели работы по введению в колхозах правильных севооборотов, имеющих огромное значение в развитии разностороннего колхозного хозяйства. Всего к настоящему времени правильные севообороты имеют 38.633 колхоза страны. В 1941 году эта работа значительно расширяется. В целом ряде областей уже широко развернуты зимние работы по проектиро-

ванию севооборотов в колхозах.

Подготовительные работы проводятся ускоренным способом. Широко применяется аэрофотосъемка. В минувшем сезоне с самолетов заснято 11.400 тысяч гектаров колхозных земель, в будущем году объем сельскохозяйственной аэрофотосъемки предполагается увеличить до 25 миллионов гектаров. (ТАСС).

87 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРЕМИЙ-НАДБАВОК

Колхозы и совхозы Таджикистана выполнили план сдачи хлопка государству. Многие сельскохозяйственные артели значительно перевыполнили свои планы и получили крупные суммы премий-надбавок. 9.400 тысяч рублей премиальных выдано колхозам Октябрьского района, Вахшской долины. Они собрали около

15 центнеров длиноволокнистого египетского хлопка с гектара. Более восьми миллионов рублей начислено колхозам Регарского района.

Всего в республике выплачено колхозам около 87 миллионов рублей премий-надбавок за сданный сверх плана хлопок. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

27 декабря германская авиация нарушила неофициальное «рождественское перемирие». Вечером этого дня крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на Лондон. Было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб в центре города и на восточной окраине. Произошли сильные взрывы и пожары.

В следующую ночь ожесточенной бомбардировке подвергся один из городов Юго-Западной Англии. Вечером 29 декабря германская

авиация снова атаковала Лондон. Как утверждает агентство Рейтер, эта бомбардировка была наиболее сильной за все время войны.

Английская авиация налетов на территорию Германии в последние дни не совершала, сосредоточив свои действия против портов, оккупированных немцами. По английским сообщениям, действия английских военно-воздушных сил были наиболее успешными в ночь на 29 декабря. Бомбардировкой был охвачен район от Кале до Булони. (ТАСС).

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах в Албании греки непрерывно продвигаются вперед. На побережье грекам удалось занять несколько важных высот к северу от Химары. Восточнее Химары греческие войска пытаются овладеть городом Тепелене, открываящим путь к большому албанскому порту — Валопе. В этом районе происходят наиболее ожесточенные бои. Итальянцы занимают здесь очень сильные позиции.

На северном фронте греческие части, понеся тяжелые потери в последних боях, пробившись через глубокий снег и горные перевалы к городу Лин. На подступах

к нему идут ожесточенные сражения.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему происходят в районе итальянской крепости Бардия. Продолжая подготовку к штурму, англичане ведут по городу непрерывный артиллерийский огонь. Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс передает, что Бардия превращена в развалины. Часть итальянской армии, защищающая крепость, пытается отступить к Тобруку. (ТАСС).

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.